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KATILIMCI BİLGİLERİ 

Araştırma kapsamında görüşmeler İstanbul genelinde spor salonu sahipleri ile gerçekleştirilmiştir. 

Katılımcıların %64’ünü erkekler, %36’sını kadınlar oluşturmaktadır. 

 

Şekil 1. Cinsiyet 

Katılımcıların %40,5’i 25-34 yaş grubundadır. 35-44 yaş aralığındakilerin oranı %30,6’dır. 

Katılımcıların yaş ortalaması 35,1’dir.  

 

Şekil 2.Yaş Dağılımı 

%63,3 ile katılımcıların eğitim seviyesi yüksekokul ve üstüdür. İlköğretim mezunlarının oranı %6,5 

iken, katılımcıların %5,6’sı yüksek lisans mezunudur.  

64.2%

35.8%

Erkek Kadın

10.8%

40.5%

30.6%

14.7%

3.4%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64
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Şekil 3.Eğitim Durumu 

 

1. GENEL BİLGİLER 

1.1. Lisanslı Olarak Uğraşmış Olduğunuz Bir Spor Dalı veya Dalları Var mı? 

Spor okulu sahiplerinin %35,8’i lisanslı olarak en az bir spor dalında faaliyet göstermiştir. Özellikle 

egzersiz amacıyla uygulanan fitness, pilates, yoga gibi sporlarda lisansa sahip olanların oranı %57,7 

ile öne çıkmaktadır. Bu spor dallarını sırasıyla vücut geliştirme (%19,2), dövüş sporları (%19,2) ve 

takım sporları (%15,4) izlemektedir. 

 

Şekil 4.Lisanslı olarak uğraşmış olduğunuz bir spor dalı veya dalları var mı? 

 

 

6.5%

30.2%

14.2%

43.5%

5.6%

İlköğretim Lise Yüksekokul Lisans Yüksek Lisans

6.4%

15.4%

19.2%

19.2%

57.7%

Diğer

Takım Sporları (Futbol, Voleybol

vb.)

Dövüş Sporları (Kickboks,

Tekvando vb.)

Vücut Geliştirme

Sağlıklı Yaşam (Fitness, Pilates vb.)

35.8%

64.2%

Evet Hayır
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1.2. Düzenli Olarak Spor Yapıyor musunuz? 

Katılımcıların %86,6 ile büyük çoğunluğu düzenli spor yaptıklarını belirtmiştir. 

 

Şekil 5.Düzenli olarak spor yapıyor musunuz? 

1.3. Spor Yönetimi Alanına Özgün, Özel Bir Eğitim Aldınız mı? 

Spor okulu sahiplerinin %31,5’i spor yönetimi alanına özgün bir eğitim almıştır. Alınan eğitimlerin 

%46,5’i ilgili federasyonların verdiği eğitimlerdir. Üniversitelerde alanlarıyla ilgili eğitim görenlerin 

oranı %38,0’dir. %15,5’lik kesim devlet ya da özel kuruluşların açtığı eğitimlerden faydalanmıştır. 

 

Şekil 6.Spor yönetimi alanına özgün, özel bir eğitim aldınız mı? 

 

86.6%

13.4%

Evet Hayır

15.5%

38.0%

46.5%

Devlet/Özel Kurslar

Üniversite

İlgili Federasyon

31.5%

68.5%

Evet Hayır
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1.4. Spor Yöneticiliği ya da Spor Yönetimi Alanında Düzenlenen Seminerlere Katılır 

mısınız? 

Spor okulu sahiplerinin %22,4’ü federasyonlar, devlet kurumları ya da özel kuruluşlar tarafından 

düzenlenen seminerlere katıldığını belirtmiştir. 

 

Şekil 7. Spor yöneticiliği ya da spor yönetimi alanında düzenlenen seminerlere katılır mısınız? 

1.5. Kaç Senedir Spor Okulu Sahibisiniz? 

0-5 yıl arası spor okulu sahipliği oranı %7,8’dir. Katılımcılar arasında 6-10 yıl arası spor okulu 

sahipliği oranı %31,0 iken, bu oran 11-15 yıla arası grup için %38,4’tür. 20 yıl üzeri spor okuluna 

sahip olanların oranı %14,7’dir. 

 

Şekil 8. Kaç senedir spor okulu sahibisiniz? 

22.4%

77.6%

Evet Hayır

7.8%

31.0%

38.4%

8.2% 9.1%

5.6%

0-5 yıl 6-10 yıl 11-15 yıl 16-20 yıl 21-25 yıl 26+ yıl
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1.6. Spor Eğitimi Aldınız mı? 

Genel olarak incelendiğinde, spor okulu sahiplerinin %37,5’inin spor eğitimi almadığı görülmektedir. 

Eğitim almayanların oranı 18-24 yaş arası grupta %68,0 ile oldukça yüksektir. En çok tercih edilen 

eğitim türü kurs eğitimleri ile BESYO lisans eğitimidir. 

 

Şekil 9. Spor eğitimi aldınız mı? 

2. SPOR OKULU BİLGİLERİ 

2.1. Kaç Senedir Faaliyet Göstermektesiniz? 

Araştırma kapsamında görüşme gerçekleştirilen spor okullarının %10,3’ü en fazla 2 yıldır faaliyet 

göstermektedir. 6-10 yıl ve 11-20 yıldır faaliyette olan okulların oranları sırasıyla %30,2 ve 

%33,2’dir. 20 yıldan fazla faaliyette olanların oranı %6,9’dur. 

 

Şekil 10. Kaç senedir faaliyet göstermektesiniz? 

 

68.0%

36.2% 29.6%
38.2%

25.0%
37.5%

12.0%

17.0% 29.6%

35.3%
37.5% 23.7%

12.0%

31.9% 23.9%
14.7%

12.5% 24.1%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Genel

Hayır almadım Spor Lisesi Spor Okulları Kurs Eğitimi Lisans Besyo Y. Lisans Besyo

10.3%

19.4%

30.2%

33.2%

6.9%

1-2 yıl 3-5 yıl 6-10 yıl 11-20 yıl 20 yıl üstü
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2.2. Kaç M2 Alana Sahipsiniz? 

Çalışmaya dahil edilen spor okullarının %38,8’i 201-500 m2 alana sahiptir. 5.000 m2 üstü alana sahip 

okulların oranı %2,2’dir.  

 

Şekil 11. Kaç m2 alana sahipsiniz? 

2.3. Spor Okulu Olarak Hangi Spor Dallarında Hizmet Vermektesiniz? 

Spor okullarının %82,3 oranla büyük bölümü aerobik, fitness, step vb. spor dallarında hizmet 

vermektedir. Ayrıca pilates hizmeti verenlerin oranı %32,8’dir. %26,3 ile dövüş sporları veren spor 

okulları dikkat çekmektedir.  

 

Şekil 12. Spor Okulu olarak hangi spor dallarında hizmet vermektesiniz? 

6.0%

22.0%

38.8%

15.9%

7.3%
4.7%

2.2%

100 m2 altı 101-200 m2 201-500 m2 501-1.000 m2 1.001-2.000 m2 2.001-5.000 m2 5.000 m2 üstü

82.3%

32.8%

26.3%

14.3%

10.2%

7.5%

5.8%

4.8%

3.8%

Aerobik-Fitness-Step-Wellness vb.

Pilates

Dövüş Sporları

Yüzme

Vücut Geliştirme

Futbol-Basketbol-Voleybol-Hentbol vb.

Diğer

Kardiyo-Koşu-Bisiklet vb.

Jimnastik
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2.4. Mevsimsel Olarak Kurumunuzda Spor Yapan Öğrenci Sayısını Belirtir misiniz? 

Spor okullarındaki ortalama öğrenci sayısı yaz okullarında ve kamplarında 158 iken, kış spor 

okullarında 228’dir. Maksimum öğrenci sayıları incelendiğinde yaz okullarında maksimum 3.000 

öğrenci eğitim alırken, kış okullarında bu sayı 5.000’dir.  

 

Şekil 13. Mevsimsel olarak kurumunuzda spor yapan öğrenci sayısını belirtir misiniz? 

2.5. Kaç Yaşında Sporculara Hizmet Vermektesiniz? 

Spor okullarının hizmet verdiği yaş aralıkları özellikle 19-25, 26-34 ve 35-44 yaş gruplarında oldukça 

yüksektir. 4-6 yaş arasındakilere hizmet veren spor okullarının oranı %9,5’tir. Spor okullarının 

%22,8’i 7-14 yaş grubuna hizmet vermektedir.  

 

Şekil 14. Kaç yaşında sporculara hizmet vermektesiniz? 

2.6. Kurumunuzun En Yoğun Olduğu Günler Hangileridir? 

Spor okullarının en yoğun olduğu gün pazartesidir. Ayrıca cumartesi günü %18,5 ile hafta sonu en 

yoğun olan gündür.  

158 228 158

3,000

5,000

3,000

Yaz Spor Okulu Kış Spor Okulu Yaz Tatil Kampı

Ortalama Öğrenci Maksimum Öğrenci

9.5%

22.8%

64.2%

78.4%
81.9%

75.4%

58.6%

44.8%

37.5%

4-6 yaş 7-14 yaş 15-18 yaş 19-25 yaş 26-34 yaş 35-44 yaş 45-54 yaş 55-64 yaş 65 yaş ve

üzeri
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Şekil 15. Kurumunuzun en yoğun olduğu günler hangileridir? 

2.7. Sporcularınız Genelde Spor Okuluna Hangi Saatlerde Gelmektedir/Çıkış 

Yapmaktadır? 

Spor okullarına girişin en yoğun olduğu saat %67,7 ile 18.00-20-59 arasıdır. Çıkış saatlerinde ise 

12:00-14:59 saatleri arası dikkat çekmektedir.  

 

Şekil 16. Sporcularınız genelde spor okuluna hangi saatlerde gelmektedir/çıkış yapmaktadır? 

2.8. Maddi Olarak Destek Aldığınız Bir Kurum veya Kuruluş Var mıdır? 

Spor okullarının sadece %3,0’ü maddi olarak bir kurum ya da kuruluştan destek almaktadır. 

55.2%

4.7%

8.6%

3.0% 3.4%

18.5%

6.5%

Pazartesi Salı Carşamba Perşembe Cuma Cumartesi Pazar

11.2%

35.3%

27.2%
24.6%

67.7%

11.2%

29.3%

37.1%

48.3%

33.2%
38.8%

19.4%

06:00-08:59 09:00-11:59 12:00-14:59 15:00-17:59 18:00-20:59 21:00-23:59

Giriş Çıkış
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Şekil 17. Maddi olarak destek aldığınız bir kurum veya kuruluş var mıdır? 

2.9. Sporcuların Genelde Okula Gelme Sebebi Nedir? 

Sporcuların spor okullarını tercih etme nedenlerinin başında kilo vermek ve sağlıklı kalabilmek 

gelmektedir. Bu amaçlarla spor okullarına gelenlerin oranı %50,0’nin üzerindedir. Ayrıca spor 

alışkanlığı kazanarak sosyalleşmek ve sağlık problemlerini çözmek gibi konular dikkat çekmektedir.  

 

Şekil 18. Sporcuların genelde okula gelme sebebi nedir? 

 

3.0%

97.0%

Evet Hayır

58.6%

54.3%

47.8%

34.1%

14.7%

13.8%

11.6%

11.2%

10.8%

3.4%

2.6%

14.2%

Kilo vermek

Sağlıklı kalabilmek/Sağlığı koruyabilmek

Spor alışkanlığı kazanmak ve sosyalleşmek için

Sağlık problemlerini çözmek

Farklı insanlarla tanışmak

Çevremde ya da medyada gördüğüm bireyler gibi fit/kaslı

yapıya sahip olabilmek

Eğitim için

Ailelerin; çocuklarının bilgisayardan uzaklaşmalarını ve

hareket kazanmalarını istemesi

Milli sporcu olmak için

İş İçin

Farklı insanlarla rekabet etmek

Diğer
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2.10. Kurumunuza Gelen Sporcuların Okulu Bırakma Sebebi Nedir? 

Sporcuların %46,2’si maddi sıkıntılardan, %43,4’ü ise zaman kısıdından dolayı spor okulunu 

bırakmaktadırlar. Sağlık problemleri ya da sakatlıklar da %22,6 oranı ile dikkat çeken nedenlerdendir. 

İkametgah değişimi, istenilen sonuca ulaşma gibi nedenlerin oranı %15,8’dir.  

 

Şekil 19. Kurumunuza gelen sporcuların okulu bırakma sebebi nedir? 

2.11. Spor Okulunuz Bünyesinde Kaç Personel Çalışmaktadır? 

Spor okullarının %42,7’sinde 1-3 arası çalışan bulunmaktadır.4-6 çalışanın bulunduğu spor 

okullarının oranı %26,2 iken; bu oran 7-10 kişi çalışan spor okulları için %14,2’dir. Katılım sağlayan 

tüm spor okullarının çalışan sayısı ortalaması 7,8’dir. 

 

Şekil 20. Spor okulunuz bünyesinde kaç personel çalışmaktadır? 

46.2%

43.4%

22.6%

14.5%

11.8%

10.9%

5.4%

1.8%

1.4%

15.8%

Maddi sıkıntılar

Zaman kısıtı

Sağlık problemleri sakatlık

Eğitim

Yapılan spora ilgilerini kaybediyor olması

Trafik

Gruba uyum sağlayamamak

Yaptığı sporun kendisine uygun olmadığını düşünmek

Antrenörlerin ve ailelerin kazanma baskısı

Diğer

42.7%

26.2%

14.2%

5.3% 4.4%
7.1%

1-3 4-6 7-10 11-15 16 - 20 21 ve üzeri
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2.12. Spor Okulunun Aylık Gideri Ne Kadardır? 

Spor okullarının %22,2’sinin aylık giderleri 30.000 TL ve üzerindedir. Tüm spor okulları dikkate 

alındığında ortalama gider 25.253 TL’dir. 

 

Şekil 21. Spor okulunun aylık gideri ne kadardır? 

  

0.9%
2.6% 2.6% 3.0%

4.8%

7.0%

16.1%
17.8%

15.7%

2.2%

5.2%

22.2%

0 - 1.000

TL

1.001 -

2.000 TL

2.001 -

3.000 TL

3.001 -

4.000 TL

4.001 -

5.000 TL

5.001 -

7.500 TL

7.501 -

10.000

TL

10.001 -

15.000

TL

15.001 -

20.000

TL

20.001 -

25.000

TL

25.001 -

30.000

TL

30.000

TL ve

üzeri
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3. İHTİYAÇ ve TALEPLER 

Katılımcılar genel olarak spor konusunda yapılan çalışmaları ve tesis sayılarını yeterli seviyede 

olduğunu düşünmektedir. Bununla birlikte, tesislerin sayısı ve kalitesi hakkında yeterli olmadığına 

dair görüş bildirenlerin oranı da dikkat çekicidir. Sporun yaygınlaşmasına yönelik kulüp çalışmaları 

ile medyanın teşvik edici yayınları konusundaki çalışmalarının yeterli olmadığını belirtenlerin oranı 

da yüksek seviyelerdedir. 

Tablo 1. Spor ve tesisler konusunda katılımcı görüşleri 
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Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın çalışmaları 7,8% 28,0% 16,8% 46,6% 0,9% 

Ülkemizde spor tesislerinin sayısı 1,7% 40,1% 16,4% 37,9% 3,9% 

Ülkemizdeki spor tesislerinin kalitesi 2,2% 30,2% 23,3% 40,9% 3,4% 

İstanbul’da spor tesislerinin sayısı 1,3% 26,3% 16,4% 50,9% 5,2% 

İstanbul’daki spor tesislerinin kalitesi 1,3% 28,0% 24,1% 42,7% 3,9% 

İkamet ettiğiniz ilçedeki spor tesislerinin sayısı 3,0% 26,3% 17,7% 47,0% 6,0% 

İkamet ettiğiniz ilçedeki spor tesislerinin kalitesi 2,6% 24,1% 22,8% 45,7% 4,7% 

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin spor ile ilgili çalışmaları 2,2% 23,3% 24,6% 44,0% 6,0% 

İkamet ettiğiniz ilçedeki İlçe Belediyesi’nin spor ile ilgili 
çalışmaları 

3,9% 26,7% 22,8% 40,1% 6,5% 

Toplumda sporun yaygınlaşması için  
kamu kurumları ve gençlik ve spor kulüplerinin çalışmaları 

2,2% 47,0% 19,0% 27,6% 4,3% 

Türk medyasında spor konusunda teşvik edici ve bilinçlendirici 
programların yeterliliği   

2,6% 33,2% 25,4% 33,2% 5,6% 

 

3.1. Federasyonunuzla İletişim ve İşbirliği İçerisinde misiniz? Sorun yaşıyor 

musunuz? 

Spor okullarının %44,0’ü federasyonuyla iletişim halinde olduğunu belirtmiştir. İletişim ve işbirliği 

yönünde federasyonla ilişkilerin olumlu olduğu görülmektedir. İlişkilerde çoğunlukla sorun 

yaşamadığını belirtenlerin oranı %72,5’tir. 



 
 

Spor Alışkanlıkları, İhtiyaç ve Talep Araştırması 

Federasyonlar 2021 

 

17 
 

 

Şekil 22.Federasyonunuzla iletişim ve işbirliği içerisinde misiniz? Sorun yaşıyor musunuz? 

3.2. Ülkemizin Spor Politikasını Beğeniyor musunuz? 

Spor okulu sahiplerinin %45,1’i ülkenin spor politikalarını beğenme konusunda çekimser 

görünmektedir. Buna karşılık %43,1’lik kesim politikaları beğendiğini belirtmişken, %7,3’ü 

beğenmediğini söylemiştir.  

 

Şekil 23. Ülkemizin spor politikasını beğeniyor musunuz? 

3.3. Spor Müsabaka veya Yarışlarında Hangi Konulardan Şikâyetçisiniz? 

Spor müsabaka ve yarışlarında en çok şikayet edilen konuların başında %44,2 payla ulaşım sıkıntısı 

gelmektedir. Ayrıca %29,4 paya sahip katılım ücretleri ve %25,4 paya sahip tesis yetersizliği dikkat 

çeken diğer sorunlardır.  

1.0%

13.7%

11.8%

72.5%

1.0%

Hiç sorun yaşamıyorum

Sorun yaşamıyorum

Bazen sorun yaşıyorum

Sorun yaşıyorum

Genellikle sorun yaşıyorum

2.9%

7.8% 45.1% 43.1%

1.0%

Hiç beğenmiyorum Beğenmiyorum Ne Beğeniyorum Ne Beğenmiyorum Beğeniyorum Çok Beğeniyorum

44.0%

56.0%

Evet Hayır
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Şekil 24. Spor müsabaka veya yarışlarında hangi konulardan şikâyetçisiniz? 

3.4. Ülkemizde Sporun Yönetiminden Sorumlu Kurum ve Kuruluşların Başarılı 

Olduğunu Düşünüyor musunuz? 

Spor yönetiminden sorumlu kurum ve kuruluşların başarısız olduğunu düşünenlerin oranı %42,2 

iken, başarılı olduğu konusunda görüş bildirenlerin oranı %33,2’dir.  

 

Şekil 25. Ülkemizde sporun yönetiminden sorumlu kurum ve kuruluşların başarılı olduğunu düşünüyor musunuz? 

3.5. Spor Bilincinin Oluşması ve Sporcu Sayısının Artmasında Önemli Etkenler 

Nelerdir? 

Spor bilincinin oluşması ve sporcu sayısının artması konusunda etkenler sıralandığında %27,7 ve 

%27,2 ile sırasıyla ailelerin spor hakkında bilinçlendirilmesi ve kitle iletişim araçlarının etkin 

kullanılması gelmektedir. Ayrıca arkadaş veya sosyal çevrenin spor yapıyor olmasının da pozitif 

yönde etki ettiği belirtilmiştir. 

44.2%

29.4%

25.4%

19.3%

18.8%

7.6%

Ulaşım sıkıntısı

Katıılım ücretleri

Tesis yetersizliği

Ödüllerin azlığı / verilmeyişi

Hakemler

Diğer

11.6% 30.6% 24.6% 30.2%

3.0%

Hiç başarıılı değil Başarılı değil Kararsızım Başarılı Çok başarılı
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Şekil 26. Spor bilincinin oluşması ve sporcu sayısının artmasında önemli etkenler nelerdir? 

3.6. Spor Bilincinin Oluşması ve Sporun Yaygınlaştırılması İçin Merkezi/Yerel 

Yönetimlerin Daha Aktif Rol Alması Gerektiğini Düşünüyor musunuz? 

Spor bilincinin oluşması ve sporun yaygınlaştırılması için merkezi/yerel yönetimlerin daha aktif rol 

alması gerektiğini düşünenlerin oranı %79,7’dir. 

 

Şekil 27. Spor bilincinin oluşması ve sporun yaygınlaştırılması için merkezi/yerel yönetimlerin daha aktif rol alması gerektiğini 

düşünüyor musunuz? 

 

27.7%

27.2%

13.6%

9.9%

9.4%

5.2%

4.2%

2.8%

Ailelerin spor hakkında bilinçlendirilmesi

Kitle iletişim araçlarının etkisi ( TV, internet, radyo vb.)

Arkadaş veya sosyal çevrenin spor yapıyor olması

Okullardaki beden eğitimi ve spor dersi saatleri

Toplum tarafından sevilen kişilerin rolü ( politikacı,

sanatçı , ünlü sporcu vb.)

Öğretmenlerin spor hakkındaki tavsiyeleri

Diğer

Spor şenliklerinin düzenlenmesi

79.7%

5.6%

14.7%

Evet Hayır
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3.7. Spor Bilincinin Oluşması ve Sporun Yaygınlaştırılması İçin Spor Planı/Mevzuatı 

Oluşturulmalı mıdır? 

Spor bilincinin oluşması ve sporun yaygınlaştırılması için spor planı/mevzuatı oluşturulması 

gerektiğini düşünenlerin oranı %75,9’dur. 

 

Şekil 28. Spor bilincinin oluşması ve sporun yaygınlaştırılması için spor planı/mevzuatı oluşturulmalı mıdır? 

3.1. Yerel ve Merkezi Yönetim Sorumlulukları 

Yerel ya da merkezi yönetimlerin sorumluluklarına ilişkin aşağıdaki tabloda belirtilen maddelere 

yönelik katılımcıların görüşleri genellikle olumlu yöndedir. Özellikle yönetimlerin insanların boş 

zamanlarını spor hizmeti sunarak değerlendirmesini sağlamada sorumluluk alması gerektiğini 

düşünenlerin oranı %70 seviyesindedir. Buna karşılık Merkezi yönetimin sporu tanıtarak halka spor 

alışkanlığı kazandırmada oldukça yetersiz kaldığını (Hiç katılmıyorum) belirtenlerin oranı %11,2’dir. 

Tablo 2. Yerel ve Merkezi Yönetim Sorumlulukları 
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Merkezi yönetim, sporu tanıtarak halka spor alışkanlığı kazandırmaktadır. 11,2% 26,7% 15,1% 44,0% 3,0% 

Yerel yönetim, sporu tanıtarak halka spor alışkanlığı kazandırmaktadır. 2,2% 31,5% 17,7% 46,1% 2,6% 

Merkezi yönetim, yasalarda yer alan spor hizmetlerine ilişkin görevlerini 
yerine getirmektedir. 

1,7% 25,0% 22,8% 46,1% 4,3% 

Yerel yönetim, yasalarda yer alan spor hizmetlerine ilişkin görevlerini yerine 
getirmektedir. 

2,6% 24,1% 25,4% 44,4% 3,4% 

75.9%

6.0%

18.1%

Evet Hayır
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Merkezi yönetimin yasalarda yer alan spor hizmetlerine ilişkin görev ve 
sorumlulukları yetersizdir. 

2,2% 27,2% 24,6% 44,0% 2,2% 

Yerel yönetimin yasalarda yer alan spor hizmetlerine ilişkin görev ve 
sorumlulukları yeterlidir. 

1,7% 40,9% 23,7% 31,9% 1,7% 

Merkezi yönetim insanların boş zamanlarını spor hizmeti sunarak 
değerlendirmesini sağlamada sorumluluk taşımalıdır. 

2,2% 9,5% 16,8% 68,1% 3,4% 

Yerel yönetim insanların boş zamanlarını spor hizmeti sunarak 
değerlendirmesini sağlamada sorumluluk taşımalıdır. 

5,2% 7,8% 17,2% 66,8% 3,0% 

Merkezi yönetim spor konusundaki ihtiyaç ve beklentilerimi karşılıyor. 5,2% 33,2% 24,6% 35,3% 1,7% 

Yerel yönetim spor konusundaki ihtiyaç ve beklentilerimi karşılıyor. 2,6% 31,9% 25,9% 37,5% 2,2% 

Spor Genel Müdürlüğü ve Gençlik ve Spor Bakanlığının personel profili Türk 
sporuna hizmet edecek eğitimsel, sosyo-ekonomik, kültürel yapıya sahiptir. 

3,9% 23,7% 26,7% 43,1% 2,6% 

Spor Genel Müdürlüğü Yöneticileri ile federasyon başkanları, ilgili spor 
branşlarının yaygınlaşması için yeterli derecede çalışmaktadırlar. 

2,6% 32,3% 24,1% 39,2% 1,7% 

Spor yöneticileri alana yönelik hizmet öncesi eğitim almaktadırlar 2,2% 20,7% 25,0% 49,1% 3,0% 

Spor yöneticileri dünyadaki gelişmeleri takip edebilmek için yeterli düzeyde 
yabancı dil bilgisine sahiptirler. 

2,2% 29,3% 33,2% 33,2% 2,2% 

Üniversiteler ve bakanlık ve ilgili yetkililer arasında iletişim ve işbirliği yeterli 
düzeydedir. 

2,6% 29,7% 28,9% 35,8% 3,0% 

Yapılan akademik çalışmalar, bakanlık ve ilgili yetkililerce takip edilmektedir. 2,6% 25,0% 31,9% 40,1% 0,4% 

Ülkemizde, farklı genç gruplarının sportif ihtiyaçları dikkate alınarak 
gençlerin kendi potansiyellerini geliştirebilmelerine imkân sağlanmaktadır. 

3,0% 36,2% 25,9% 33,2% 1,7% 

Yetkililer, gençleri şiddet ve istismardan korumak amacıyla spora teşvik 
etmektedir. 

3,9% 34,1% 23,7% 37,1% 1,3% 

Madde bağımlılığı, suça meyilli gençlik, çalışan gençlik, işsiz gençlik, ailevi 
sorunlar yaşayan gençlik ile ilgili etkili çalışmalar yapılmaktadır. 

5,6% 34,1% 27,6% 31,0% 1,7% 

İstanbul’da antrenman ve müsabakalar için uluslararası normlara uygun spor 
tesisleri yeterli sayıda bulunmaktadır. 

2,2% 29,7% 25,9% 38,8% 3,4% 

Ülkemizde başarılı sporcu gençlerimize kredi, yurt ve burs imkânları 
sağlanmaktadır. 

2,6% 27,6% 27,6% 39,2% 3,0% 
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SORU FORMU 

DEMOGRAFİ 

Cinsiyet:      ( )  Kadın   ( )  Erkek                       Yaş:…………….      

 

 

Adı Soyadı :………………………….                         Tel :  (…………)  ……………………………                          

 

Boy: ………………..cm                                              Kilo:.........kg               

 

Varsa kronik rahatsızlık:.........................                    

  

Eğitim :    ( )  Okur-yazar değil    ( ) Bir okul bitirmedi (okur yazar)      ( )  İlkokul   ( )  Ortaokul       

 ( )  Meslek ve Teknik Lise    ( )  Lise      ( )  Yüksekokul     ( )  Lisans    ( )  Yüksek Lisans / Doktora 

              

 

I. BÖLÜM (GENEL BİLGİLER) 

(Lütfen, aşağıdaki soruları cevaplandırırken sizin için uygun olan seçeneği işaretleyiniz.) 

1. Lisanslı olarak uğraşmış olduğunuz bir spor dalı veya dalları var mı? (Evet ise hangi spor 

veya sporlar?) 

( ) Evet…………………………..  ( ) Hayır    

2. Düzenli olarak spor yapıyor musunuz? 

( ) Evet      ( ) Hayır    

3. Spor yönetimi alanına özgün, özel bir eğitim aldınız mı? (Evet ise hangi kurumdan aldınız?) 

( ) Evet…………………………..  ( ) Hayır         

4. Spor yöneticiliği ya da spor yönetimi alanında düzenlenen seminerlere katılır mısınız? 
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( ) Evet…………………………..  ( ) Hayır    

5. Kaç senedir spor okulu sahibisiniz? 

 ( ) 0 - 5 yıl  ( ) 6 - 10 yıl  ( ) 11 - 15 yıl  

( ) 16 - 20 yıl  ( ) 21 - 25 yıl  ( ) 26 yıl ve üzeri 

6. Spor eğitimi aldınız mı?  

() Hayır almadım 

( ) Spor Lisesi           ( ) Spor Okulu () Kurs eğitimi 

( ) Lisans Spor Bilimleri Fakültesi  (BESYO / Eğitim)   

( ) Yüksek Lisans Spor Bilimleri Fakültesi  (BESYO/ Eğitim)  

( ) Doktora Spor Bilimleri Fakültesi  (BESYO/ Eğitim) 

II. BÖLÜM SPOR OKULU BİLGİLERİ 

7. Kaç senedir faaliyet göstermektesiniz? 

………………………………………….. 

 

8. Kaç m2 alana sahipsiniz? 

 

( ) Açık Alan : ………  ( ) Kapalı Alan : ............ 

 

9. Spor Okulu olarak hangi spor dallarında hizmet vermektesiniz? 

……………………………..  ……………………………..  ……………………………..  

……………………………..  ……………………………..  …………………………….. 

……………………………..  ……………………………..  …………………………….. 

10. Mevsimsel olarak kurumunuzda spor yapan öğrenci sayısını belirtir misiniz? 

 

( )  Yaz spor okulu…………….      ( )  Kış spor okulu…………….   ( ) Yaz / Tatil Kampı............. 

 

11. Kaç yaşında sporculara hizmet vermektesiniz? (Birden fazla işaretleyebilirsiniz.) 

……………………………………. 

( )  4-6 yaş ( )  7-14 yaş ( )  15-18 yaşı ( )  19-25 yaş ( )  26-34 yaş  

( )  35-44 yaş ( )  45-54 yaş ( )  55- 64 yaş ( )  65 yaş ve üzeri 



 
 

Spor Alışkanlıkları, İhtiyaç ve Talep Araştırması 

Federasyonlar 2021 

 

24 
 

 

12. Kurumunuzun en yoğun olduğu günler hangileridir? (Birden fazla seçenek 

işaretleyebilirsiniz.) 

( ) Pazartesi    ( ) Salı  

( ) Çarşamba    ( ) Perşembe  

( ) Cuma    ( ) Cumartesi   ( ) Pazar 

13. Sporcularınız genelde spor okuluna hangi saatlerde gelmektedir? (Birden fazla seçenek 

işaretleyebilirsiniz.) 

……………………………………………………………………….. 

 

() 06:00-08:59  () 09:00- 11:59  () 12:00- 14:59 

() 15:00-17:59  () 18:00-20:59  () 21:00-23:59 

 

14. Sporcularınız genelde spor okulundan hangi saatlerde çıkış yapmaktadır? (Birden fazla 

seçenek işaretleyebilirsiniz.) 

……………………………………………………………………….. 

( ) 06:00-08:59  ( ) 09:00- 11:59  ( ) 12:00- 14:59 

( ) 15:00-17:59  ( ) 18:00-20:59   ( ) 21:00-23:59 

 

15. Maddi olarak destek aldığınız bir kurum veya kuruluş var mıdır? 

( ) Var…………………………….   ( ) Yok  

16. Sporcuların genelde okula gelme sebebi nedir? (Birden fazla seçenek işaretleyebilirsiniz.) 
( ) Spor alışkanlığı kazanmak ve sosyalleşmek için  

( ) Ailelerin; çocuklarının bilgisayardan uzaklaşmalarını ve hareket kazanmalarını istemesi 

( ) Sağlıklı kalabilmek/Sağlığı koruyabilmek      

( ) Eğitim için   

( ) İş İçin  

( ) Milli sporcu olmak için    

( ) Sağlık problemlerini çözmek   

( ) Kilo vermek    

( ) Farklı insanlarla tanışmak    

( ) Farklı insanlarla rekabet etmek  
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( ) Çevremde ya da medyada gördüğüm bireyler gibi fit/kaslı yapıya sahip olabilmek 

( ) Diğer…………….. 

17. Kurumunuza gelen sporcuların okulu bırakma sebebi nedir? (Birden fazla seçenek 

işaretleyebilirsiniz.) 

( ) Eğitim ( ) Maddi sıkıntılar  ( ) Trafik  

( ) Zaman kısıtı ( ) Sağlık problemleri/Sakatlık ( ) Gruba uyum sağlayamamak 

( ) Antrenörlerin ve Ailelerin Kazanma Baskısı      ( ) Yapılan spora ilgilerini kaybediyor olması 

( ) Yaptığı sporun kendine uygun olmadığını düşünmek    ( ) Diğer......................... 

18. Spor okulunuz bünyesinde kaç personel çalışmaktadır? …………… 

( ) Hiç   ( ) 1 - 3   ( ) 4 - 6   ( ) 7 - 10  

( ) 11- 15   ( ) 16 - 20  ( )  21 ve üzeri 

19. Spor okulunun aylık gideri ne kadardır? …………………..TL 

 ( )  0 - 1.000 TL   ( )  1.001 - 2.000 TL  ( )  2.001 - 3.000 TL  

 ( )  3.001 - 4.000 TL  ( )  4.001 - 5.000 TL  ( )  5.001 - 7.500 TL 

( )  7.501 - 10.000 TL  ( )  10.001 - 15.000 TL  ( )  15.001 - 20.000 TL 

( )  20.001 - 25.000 TL  ( )  25.001 - 30.000 TL  ( )  30.000 TL ve üzeri 

III.  BÖLÜM (İHTİYAÇ-TALEPLER) 

20. Aşağıdaki ifadelere katılma derecenizi belirtir misiniz? 

Aşağıdaki ifadelere katılma 
derecenizi belirtir misiniz? 

Hiç yeterli 
değil 

Yeterli Değil Kararsızım Yeterli Çok yeterli 

Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın 

çalışmalarını yeterli buluyor 

musunuz? 

          

Ülkemizde spor tesislerinin sayısının 

yeterli olduğunu düşünüyor 

musunuz? 

     

Ülkemizdeki spor tesislerinin kaliteli 

olduğunu düşünüyor musunuz? 

     

İstanbul’da spor tesislerinin sayısının 
yeterli olduğunu düşünüyor 
musunuz? 
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İstanbul’daki spor tesislerinin kaliteli 
olduğunu düşünüyor musunuz? 

     

İkamet ettiğiniz ilçedeki spor 
tesislerinin sayısının yeterli olduğunu 
düşünüyor musunuz? 

     

İkamet ettiğiniz ilçedeki spor 
tesislerinin kaliteli olduğunu 
düşünüyor musunuz? 

     

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin 
spor ile ilgili çalışmalarını yeterli 
buluyor musunuz? 

          

İkamet ettiğiniz ilçedeki İlçe 
Belediyesi’nin spor ile ilgili 
çalışmalarını yeterli buluyor 
musunuz? 

     

Toplumda sporun yaygınlaşması için  

kamu kurumları ve gençlik ve spor 

kulüplerinin yeterli kadar çalışma 

yaptığını düşünüyor musunuz? 

          

Türk medyasında spor konusunda 

yeteri kadar teşvik edici ve 

bilinçlendirici programların olduğunu 

düşünüyor musunuz?   

     

 

21. Federasyonunuzla iletişim ve işbirliği içesirisinde misiniz? 

( ) Evet   ( ) Hayır 

 

22. Evet ise; Federasyon ile ilgili iletişim ve işbirliği yönünden sorunlar yaşıyor musunuz? 

( ) Hiç yaşamıyorum ( ) Yaşamıyorum    ( )   Bazen ( ) Yaşıyorum ( ) Çok yaşıyorum 

23. Ülkemizin spor politikasını beğeniyor musunuz? 

( ) Hiç beğenmiyorum   ( ) Beğenmiyorum   ( )   Bazen   ( ) Beğeniyorum    ( ) Çok beğeniyorum 
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24. Spor müsabaka veya yarışlarında hangi konulardan şikâyetçisiniz? (Birden fazla seçenek 

işaretleyebilirsiniz.) 

( ) Ulaşım Sıkıntısı  ( ) Tesis yetersizliği  ( ) Ödüllerin Azlığı / Verilmeyişi 

( )  Katılım Ücretleri ( ) Hakemler   ( ) Diğer…………. 

25. Ülkemizde sporun yönetiminden sorumlu kurum ve kuruluşların başarılı olduğunu 

düşünüyor musunuz? 

( ) Hiç başarılı değil ( ) Başarılı değil    ( )   Kararsızım  

( ) Başarılı  ( ) Çok başarılı 

26. Spor bilincinin oluşması ve sporcu sayısının artmasında önemli etkenler nelerdir? 
( ) Kitle iletişim araçlarının etkisi ( TV, internet, radyo vb.) 

( ) Toplum tarafından sevilen kişilerin rolü ( politikacı, sanatçı , ünlü sporcu vb.) 

( ) Ailelerin spor hakkında bilinçlendirilmesi 

(  ) Arkadaş veya sosyal çevrenin spor yapıyor olması  

( ) Öğretmenlerin spor hakkındaki tavsiyeleri 

( ) Okullardaki beden eğitimi ve spor dersi saatleri 

( ) Spor şenliklerinin düzenlenmesi 

( ) Diğer…………………….. 

 

27. Spor bilincinin oluşması ve sporun yaygınlaştırılması için merkezi/yerel yönetimlerin daha 

aktif rol alması gerektiğini düşünüyor musunuz? 

( ) Evet   ( ) Hayır     ( ) Fikrim Yok 

28. Spor a? 

( ) Evet   ( ) Hayır     ( ) Fikrim Yok 
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29. Aşağıdaki ifadeleri yerel yönetim ve merkezi yönetimden sorumlu birimleri düşünerek 

değerlendiriniz. 

Aşağıdaki ifadelere katılma 
derecenizi belirtir misiniz? 

Kesinlikle 
katılmıyorum 

Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum Kesinlikle 
katılıyorum 

Merkezi yönetim, sporu tanıtarak 
halka spor alışkanlığı 
kazandırmaktadır. 

     

Yerel yönetim, sporu tanıtarak halka 
spor alışkanlığı kazandırmaktadır. 

          

Merkezi yönetim, yasalarda yer alan 
spor hizmetlerine ilişkin görevlerini 
yerine getirmektedir. 

     

Yerel yönetim, yasalarda yer alan 
spor hizmetlerine ilişkin görevlerini 
yerine getirmektedir. 

          

Merkezi yönetimin yasalarda yer alan 
spor hizmetlerine ilişkin görev ve 
sorumlulukları yetersizdir. 

     

Yerel yönetimin yasalarda yer alan 
spor hizmetlerine ilişkin görev ve 
sorumlulukları yetersizdir. 

          

Merkezi yönetim insanların boş 
zamanlarını spor hizmeti sunarak 
değerlendirmesini sağlamada 
sorumluluk taşımalıdır. 

     

Yerel yönetim insanların boş 
zamanlarını spor hizmeti sunarak 
değerlendirmesini sağlamada 
sorumluluk taşımalıdır. 

          

Merkezi yönetim spor konusundaki 
ihtiyaç ve beklentilerimi karşılıyor. 

     

Yerel yönetim spor konusundaki 
ihtiyaç ve beklentilerimi karşılıyor. 
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Spor Genel Müdürlüğü ve Gençlik ve 
Spor Bakanlığının personel profili 
Türk sporuna hizmet edecek 
eğitimsel, sosyo-ekonomik, kültürel 
yapıya sahiptir. 

          

Spor Genel Müdürlüğü Yöneticileri ile 
federasyon başkanları, ilgili spor 
branşlarının yaygınlaşması için yeterli 
derecede çalışmaktadırlar. 

          

Spor yöneticileri alana yönelik hizmet 
öncesi eğitim almaktadırlar 

          

Spor yöneticileri dünyadaki 
gelişmeleri takip edebilmek için 
yeterli düzeyde yabancı dil bilgisine 
sahiptirler. 

          

Üniversiteler ve bakanlık ve ilgili 
yetkililer arasında iletişim ve işbirliği 
yeterli düzeydedir. 

          

Yapılan akademik çalışmalar, 
bakanlık ve ilgili yetkililerce takip 
edilmektedir. 

          

Ülkemizde, farklı genç gruplarının 
sportif ihtiyaçları dikkate alınarak 
gençlerin kendi potansiyellerini 
geliştirebilmelerine imkân 
sağlanmaktadır. 

          

Yetkililer, gençleri şiddet ve 
istismardan korumak  amacıyla spora 
teşvik etmektedir. 

          

Madde bağımlılığı, suça meyilli 
gençlik, çalışan gençlik, işsiz gençlik, 
ailevi sorunlar yaşayan gençlik ile 
ilgili etkili çalışmalar yapılmaktadır. 

          

İstanbul’da antrenman ve 
müsabakalar için uluslararası 
normlara uygun spor tesisleri yeterli 
sayıda bulunmaktadır. 

          

Ülkemizde başarılı sporcu 
gençlerimize kredi, yurt ve burs 
imkânları sağlanmaktadır. 
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